

听听你的心事

串门记者:李峥
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:5月26日

地点:石家庄市某小区

人物:王女士(70岁)

王女士自述:女儿真是让我“又爱又恨”。2005年,为了满足女儿出国留学的梦想,我和老伴拿出了积蓄供她读书。如今我们的身体越来越差,定居国外的女儿却说什么也不回来了。

刚结婚时,老伴身体不太好,直到30多岁,我们才有了一个女儿。女儿出生后,全家人对她是含在嘴里怕化了,捧在手里怕摔了,无论她想要什么,我和老伴都会尽力满足。女儿的爷爷、奶奶也整天围着她转,她成了我们家名副其实的“小公主”。

女儿一天天长大了,她不仅长得漂亮,学习成绩也好,每次考试都在年级名列前茅。后来,她顺利通过了高考,可在选择大学和专业的时候,却迟迟下不了决定。我和老伴让女儿拿主意,她竟然跟我们说想去国外读书,这样以后回国找工作能更顺利一些。

女儿的想法让我吃了一惊,我和老伴算了算,去国外读书要花不少钱,可还是禁不住女儿的请求。既然她想去,那就让她去吧。我们拿出家里的存款,又向亲朋好友借了一些钱,终于凑够了几十万元,这些钱足够让女儿在国外读到研究生了。

2005年,女儿收到了德国一所大学的录取通知书,她满心欢喜地期待着留学生活。我和老伴很舍不得她,临走前,她答应我们毕业以后回国生活,到时候凭借着自己的能力,找一份高薪工作,好好回报我们的养育之恩。她的承诺让我和老伴特别感动,现在想来,我们就应该送她出国留学,不然也不会有这么多麻烦事儿。

女儿刚出国那年,我和老伴挺不习惯的,隔三差五就给她打越洋电话,生怕她在德国

过得不好。后来女儿说课业压力大,再加上越洋电话昂贵,我们打电话的频率就从一周两次,降到了一个月一次,到后来,我和老伴习惯了这样的生活,两三个月才会跟女儿通上一次电话。

女儿到了德国后,先学习了一年的德语,之后就在那边的一所学校里读到研究生毕业。在女儿留学的7年里,她每到休息日就去学校附近的餐厅打零工,挣点工资补贴生活。几年来,她只回国看过我们两三次。说实话,这些年我和老伴都很想她。女儿毕业前夕,我们在电话里跟她商量回国工作的事情,女儿也同意先回来找找有没有合适的工作。回国后,她在国内多家公司的招聘平台上投了简历,但不是抱怨工作环境不好,就是嫌弃待遇水平太低,挑来挑去也没有称心如意的。女儿回来不到三个月,就又坐飞机去了德国。

女儿去德国没多长时间,就在电话里跟我和老伴说找到了一份很满意的工作,工资非常可观,以后可以给我们好好养老了。

唉!挣再多的钱也不如女儿的陪伴。这么多年来,我第一次有了强行把她叫回来的念头。可是老伴却认为,女儿在哪里工作都可以,她能有出息是一件值得炫耀的事。要不说爸和妈不一样呢,老伴只顾着周围邻居们的夸赞,我却担心女儿将来的生活,万一她真的定居在国外不回来了,那可怎么办?

我的预感还是成真了。在德国工作两年后,女儿突然告诉我们她结婚了,对方是一位比她大20岁的外国人。在电话里听到这件事情时,我气得两眼发黑,差点晕过去。女儿却说,国外崇尚自由恋爱,年龄不是问题。女儿怕我和老伴反对她结婚,所以直到结完婚,才敢告诉我们。听完她的

话,我和老伴恨不得立刻跑去德国拆散他们,可是一想到女儿说现在自己过得多么幸福,我们老两口只能硬生生忍下这口气。

最近这两年,我和老伴身体越来越差,疾病缠身。去年,我给女儿打电话,希望她能回来照顾我们。女儿以工作忙为由没有回来,她交代给我的几个外甥、侄子,让他们多照顾照顾我们老两口。

上个月,我又一次跟女儿提出给我们养老的事,却被她拒绝了。女儿的理由是外国人都是各过各的,互不打扰。女儿还说,她可以给我们支付养老费用,但是她不能放弃自己现在的生活和家庭。听着女儿冷冰冰的话,我只觉得自己花了这么多年的心血,养出的竟是一只“白眼狼”。

唉!事情发展到现在,我真觉得送女儿出国留学是这辈子最大的错误,回忆起养育她的这些年,我只觉得心好累。

■记者感言——

赡养父母是每个人义不容辞的责任。父母年纪大了,正是需要人照顾的时候,工作忙不是理由,无论是把父母接到国外养老还是安排他们在国内养老,希望王女士的女儿都要和父母商量,妥善安排好他们的晚年生活。也在此奉劝远离父母的儿女,不要因为距离的遥远而让亲情割裂。

■串门预约

石家庄市的赵贵保照顾患病老伴多年,他们老两口相濡以沫的故事令人动容。下一期,咱们去他家串串门。

■串门回音**多沟通争取和解**

康昌清:看了陈秀兰的自述,我为她的再婚老伴去世而感到痛惜。再婚老伴的房产问题,陈秀兰应该先和他的儿子商量和解,无法和解的话,可以通过法院依法处理。

杨凤鸣:陈秀兰应以再婚老伴立的遗嘱为据,据理力争,也可以整理出她和再婚老伴结婚后日常的开销记录,一一拿给再婚老伴的儿子、女儿看。总之,陈秀兰不用发愁,要冷静想办法,办法总比困难多!至于自己的子女有意见,可以采取互相沟通的办法,努力和解。

对待“黄昏恋”要宽容

王银海:陈秀兰离婚后选择再婚无可厚非,儿女们因为两位老人的开销问题而产生异议,他们可以跟老人协商处理,不应该上来就拒绝这门婚事。我认为,陈秀兰可以理直气壮地面对儿女,她没有做错什么事,儿女们这么对待母亲实在不应该。

再婚要考虑周全

田守志:看了《再婚老伴去世我无法面对儿女》,我很理解陈秀兰的心情。陈秀兰觉得再婚老伴去世后,自己“人财两空”,无法面对儿女。事已至此,如果儿女们指责几句,就坦然接受吧。其实,这也是儿女对她的关心。劝慰陈秀兰忘记那些烦心事儿,保重自己的身体健康最重要,毕竟生活还要继续,振作起精神来,以乐观向上的态度面对生活。同时,希望儿女们对母亲多一分宽容,少一分指责,帮助她过好幸福的晚年生活。

我有几点小忠告

申德明:看了陈秀兰的讲述,我对她的遭遇深表同情。如今她“人财两空”,我认为这不是她的错,只能说是她太憨厚诚实了。有鉴于此,我想给双方的子女各提点忠告。

陈秀兰的子女们也不是小孩子了,应该懂得母亲渴望拥有温馨家庭的想法。后来的变故是她始料未及的,切不可因

此责怪她。不要让母亲内外受气,否则,万一母亲身体吃不消,怕是你们后悔都来不及了。

再婚老伴的子女也看到了父亲在世时陈秀兰付出的钱财和感情。因此,你们若良心未泯,就应该想办法给陈秀兰补偿,甚至是报答。否则,你们将受到良心上的谴责,若是对簿公堂,父亲的遗嘱更是让你们得不到好处。

儿女别疏远母亲

王彦秋:陈秀兰追求幸福并没有错,婚后的事并不能提前预判,儿女没有理由与母亲展开冷战。母子情深,母女连心,做儿女的怎会不知道这些年母亲的付出,所以,无论什么情况都不能对母亲不管不顾。

如今陈秀兰正是需要亲情慰藉的时候,她的儿子、女儿应该放下心结,给母亲温暖,帮助其处理相关问题。

马啸宇:每个人都有追求幸福的权利,陈秀兰有权决定自己的生活。儿女们因为她给再婚老伴花钱而疏远她,这件事本身就做得不对。如今,再婚老伴离世,她一个人孤苦无依,孩子们应对母亲进行赡养,以回报母亲的养育之恩。这既是传统美德,又是法律规定义务和责任。

双方子女有责任

李秀石:陈秀兰为追求爱情和自由付出较多,又因再婚老伴去世而心情郁闷,处境尴尬,其情可悯。子女一时有气可以理解,但不该苛责母亲。再说了,再婚老伴的子女应该兑现父亲的遗嘱,至少也该给继母一个交代,于情于理必须做到。

陈秀兰可以和双方子女协商,如果协商不成,可以请相关部门进行调解。说到底大家都是一家人,儿女虽然对这件事有意见,但随着时间流逝,彼此之间的感情会慢慢修复。

拍卖公告

受委托,定于2023年6月5日上午9时30分,在中山东路313号12楼会议室对下列标的物进行现场公开拍卖,现公告如下:

序号	标的物名称	建筑面积	地下室面积	起拍价	竞买保证金
1	天山熙湖小区12-3-702室-112号地下室	150.96平方米	51.9平方米	329.11万元	5万元
2	天山水榭花都58-4-502室	216.81平方米		246.53万元	5万元

即日起接受竞买咨询,竞买人应在2023年6月4日16时前凭有效证件到河北金森拍卖有限公司办理竞买登记手续。

联系人:石先生

联系电话:0311-86058236

地址:石家庄市桥西区维明南大街266号恒大华府4号公寓1单元5层东侧

河北金森拍卖有限公司

2023年5月31日

石家庄裕祥老年公寓邀您入住

石家庄裕华区裕祥老年公寓经区民政局批准成立的,集养老、医疗、康复、娱乐、临终关怀于一体的综合性以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充的社区养老服务机构。地理位置优越,交通便利,是老年人最适宜的养老胜地。

院内备有完善的洗浴、洗衣、营养配餐、保健娱乐器械、呼叫系统、监控及消防报警系统。24小时供应热水。社区化的管理模式、耐心、细致、周到的护理服务让老人安心、家属放心。在为老年人提供完善的护理和生活照料的同时,以社区医疗为依托,为老人提供24小时的医疗服务。

我们的管理理念:管理社区化、服务家庭化、护理亲情化、保健科学化。

服务宗旨:帮天下儿女尽孝,替世上父母解难,为党和政府分忧。

欢迎您前来参观和咨询,联系电话:0311-87203019、18032683719。